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Ιερό Λείψανο του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου στην Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής 
Σερρών
/ Ιερές Μονές

Η Εκκλησία των Σερρών και της Νιγρίτης, ποιμαντικώς αποβλέπουσα 
στον αγιασμό, την πνευματική στερέωση και ενίσχυση των πιστών και 
μάλιστα κατά την ψυχοσωτήριο αυτήν περίοδο της αγίας και μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, με τιμή, ευλαβικό σεβασμό, αλλά και βαθιά κατάνυξη, 
υποδέχθηκε την ακεραία και άφθορο αριστερά χείρα του Αγίου Ιωάννου 
του Χρυσοστόμου, από την παλαίφατο Ιερά Μονή Αγίων Πάντων Βαρλαάμ 
Μετεώρων, στην ανδρώα Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής Σερρών, την 
Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2026, το απόγευμα.

Η υποδοχή του θαυματοβρύτου λειψάνου, πραγματοποιήθηκε μέσα σε κλίμα βαθιάς 
συγκινήσεως και πνευματικής ανατάσεως, από τον Σεβασμιώτο Μητροπολίτη 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο, με την παρουσία της ιεράς Αδελφότητος της 
Αγίας Παρασκευής, του ευαγούς Κλήρου, του Αντιπεριφερειάρχου Σερρών κ. 
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Παναγιώτου Σπυροπούλου, καθώς και πλήθους ευσεβών χριστιανών, που 
προσήλθαν για να προσκυνήσουν και να λάβουν την χάρη και την ευλογία του 
μεγάλου Ιεράρχου της Εκκλησίας μας.

Ακολούθως, τελέσθηκε επίσημος Δοξολογία, επί τη ελεύσει του ιερού λειψάνου, 
στο τέλος της οποίας, ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε, διά θερμών λόγων, 
τόσο τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητο και τον 
σεπτό Καθηγούμενο της Μονής Αγίων Πάντων Βαρλαάμ, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. 
Βενέδικτο, όσο και τους κομίσαντες το ιερό λείψανο, π. Βαρλαάμ και π. Σάββα, 
ομίλησε προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ευρισκόμενοι ήδη, με την χάριν του αγίου Θεού, στο μέγα πέλαγος της αγίας και 
μεγάλης Τεσσαρακοστής, στον καιρό των πνευματικών αγωνισμάτων, η αγία 
Μητέρα μας Εκκλησία εντατικοποιεί την προσφορά Της για την πνευματική μας 
θωράκιση και ενδυνάμωση, ώστε ο αγώνας αυτός να είναι καρποφόρος και 
σωτήριος. Αυτός ο ιερός σκοπός επιτυγχάνεται με όλα τα σωτήρια μέσα και τις 
ιερές πνευματικές παραδόσεις, που διαθέτει η Εκκλησία μας αιώνες τώρα και που 
προσφέρονται στην καλή διάθεση και ελεύθερη βούληση του κάθε ανθρώπου.

Συμπαραστάτες ένθερμοι στον ευλογημένο αυτόν αγώνα μας είναι οι άγιοι της 
πίστεώς μας. Οι άγιοι, παλαιότεροι και νεότεροι, καρποί ευλογημένοι του 
θεοφύτευτου δένδρου της Εκκλησίας μας, οι φιλόθεοι αγωνιστές και φιλάνθρωποι 
προστάτες του κόσμου, μας ενισχύουν, μας διδάσκουν εμπειρικώς, μας εμπνέουν 
δημιουργικώς και μας σκεπάζουν φιλοστόργως με τις θεοπειθείς και ενδύναμες 
προσευχές τους προς τον Θεό. Τα δε ιερά τους λείψανα, στα οποία επαναπαύεται η 
παντοδύναμη και πανσθενής χάρις του Θεού αποτελούν αστείρευτους ποταμούς 
θαυμάτων και ιαμάτων για όλους εκείνους, που τα ασπάζονται με αυθεντική 
ευλάβεια και υγιή πίστη, ζητώντας με θέρμη καρδιάς την προς τον άγιο Θεό 
μεσιτεία τους.

Μέσα, λοιπόν, σε αυτό το πνευματικό πλαίσιο και προς πνευματική ενίσχυση του 
πληρώματος της τοπικής μας Εκκλησίας, με αισθήματα βαθυτάτης συγκινήσεως, 
αλλά και δοξολογίας προς το υπερύμνητο Όνομα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 
υποδεχθήκαμε το χαριτόβρυτο ιερό λείψανο του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, 
το οποίο ήλθε, ως μία ευλογία εξαιρετική, από την Ιερά Μητρόπολη Σταγών και 
Μετεώρων, με την φιλάδελφη ευχή του επιχωρίου Σεβ. Μητροπολίτου κ. 
Θεοκλήτου, προς αγιασμό και ενίσχυση του φιλοχρίστου λαού του Θεού.

Η δισχιλιόχρονη παράδοση της αγίας Ορθοδόξου Εκκλησίας μας, διδάσκει την 
βαθιά τιμή, την ευλάβεια και την ένθερμη αγάπη προς τους αγίους μας, που ως 
ζωντανές και ακέραιες εικόνες του Θεού, κατά χάριν Χριστοί, βάδισαν με 



πιστότητα και αφοσίωση έως θανάτου στα χνάρια του Κυρίου μας και δοξάσθηκαν 
από Αυτόν και όσο ζούσαν και μετά την έξοδό τους από αυτή την ζωή, με πλήθος 
σημείων και θαυμάτων.

Η αγία μας Εκκλησία φροντίζει με πολύ στοργή και αγάπη για την πνευματική 
τροφοδοσία και ενίσχυση όλων μας, ώστε με την χάρη του Θεού και την σκέπη των 
αγίων μας να μπορούμε να ωριμάζουμε πνευματικώς, ‘’ἐπιτελοῦντες ἁγιωσύνην ἐν 
φόβῳ Θεοῦ’’. Στον καθένα από εμάς επαφίεται πλέον, εάν και πως θα 
αξιοποιήσουμε αυτήν την δυνατότητα, που μας χαρίζεται από την αγάπη του Θεού.

Δοξάζουμε το υπερύμνητο Όνομα του αγίου Θεού, με ευγνώμονα διάθεση και βαθιά 
ευλάβεια, τιμούμε και σεβόμεθα υπερβαλλόντως τους αγίους μας, ως φανερώσεις 
του Ιδίου του Κυρίου μας, ως πολυτίμητα δώρα του Του, ως διδασκάλους της 
αρετής και της θεογνωσίας, ως απλανείς οδηγούς στην χριστοζωή, ως 
φιλοστόργους ευεργέτας και φύλακας της ζωής μας, ως ομολογητάς της 
σωζούσης πίστεως, ως υφηγητάς της ευαγγελικής ζωής, ως νοητόν νέφος 
προστασίας και ασφαλείας και ευχαριστούμε, από μέσης καρδίας, τον πολύ 
αγαπητό μας αδελφό, Μητροπολίτη Θεόκλητο, στον οποίο εγκαρδίως ευχόμεθα και 
για τα σεπτά ονομαστήριά του, έτη πολλά, σωτήρια, αγλαόκαρπα και από Θεού 
δαψιλώς ευλογημένα στην Αρχιερατική του διακονία στον Αμπελώνα του Κυρίου.

Ας προσέλθουμε λοιπόν, στην αρχή της ευλογημένης αυτής εκκλησιαστικής 
περιόδου, με ταπεινό φρόνημα και πίστη θερμή, ώστε να λάβουμε την ευλογία του 
μεγάλου διδασκάλου της μετανοίας, του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, για να 
διαπλεύσουμε με ασφάλεια το ψυχωφελές πέλαγος της αγίας και μεγάλης 
Τεσσαρακοστής “πρός καθαρισμόν ψυχῶν καί σωμάτων, πρός ἐγκράτειαν παθῶν, 
πρός ἐλπίδα ἀναστάσεως”».

Αμέσως μετά, αντιφώνησε ο ιερομόναχος π. Βαρλαάμ με ωραίο, γλαφυρό και 
πνευματικό λόγο. Στην συνέχεια, μετά την πάνδημη Δοξολογία, επί τη υποδοχή του 
ιερού λειψάνου, τελέσθηκαν, με την πολυπληθή παρουσία ευλαβών χριστιανών, οι 
ακολουθίες του ιερού Ευχελαίου και των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, 
ιερουργήσαντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. 
Θεολόγου.

Να σημειωθεί ότι, το ιερολειψανικό θησαύρισμα της αφθάρτου αριστεράς χειρός 
του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, θα ευρίσκεται στην Ιερά Μονή Αγίας 
Παρασκευής Σερρών, έως την Δευτέρα 2 Μαρτίου 2026, όπου καθημερινώς θα 
τελούνται ιερές ακολουθίες, προς αγιασμό και πνευματική ενίσχυση των πιστών.
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